

印俄蒙三国总理同日访华

印度总理曼莫汉星、俄罗斯总理梅德韦杰夫和蒙古国总理诺罗布·阿勒坦呼亚格22日分别访问中国，创下与中国有漫长边界的三大邻国的总理同日访华的新纪录，也再度展示中国新政府重视与周边国家关系的外交新思路。

中国与俄罗斯、印度和蒙古在历史上都有不小的过节，甚至爆发过武装冲突。近些年来，中俄关系发展迅速，但中印关系因受边界问题困扰仍进展缓慢。去年以来，中国在东海与日本的岛屿争端不断升温。今年三月，习近平、李克强等中国新一代领导人全面接棒后，更加注重改善与日本之外的周边国家的关系。这次三国总理同日访华，就是中国新的周边外交布局发力的又一例证。

有观点指出，习李着重修复与老冤家印度的关系，大力推进中俄、中国和亚细安国家以及中亚各国的关

系，除了要同这些国家开展合作，维护稳定的周边环境之外，也是为了对付美国在亚太地区针对中国的再平衡战略，同时可以集中精力对付在钓鱼岛(日本称尖阁诸岛)主权问题上毫不妥协的日本。

今年5月，中国总理李克强连访印度、巴基斯坦，国家主席习近平访问中亚四国；本月上旬，习李又前后脚出访东南亚五国。密集出访的习李不仅向周边国家传递睦邻友好的善意，还提出诸多具体合作方案，展示中国希望与周边国家合作共赢的决心。

这次印俄总理同一天访华也引发外界特别解读。尤其是中印总理在一年内实现互访，这还是1954年以来的第一次，显示两国高层希望超越边界争议，让中印关系真正实现正常化。同时，曼莫汉星在抵达北京前先到莫斯科进行了两天访问，然后又与俄罗斯总理同日抵京，中俄印三大国

之间的互动也自然引人注目。

中国重视改善中印关系

中国外交部发言人华春莹22日在例行记者会上表示，曼莫汉星访华期间，双方将签署一系列的双边协议，涉及到多个领域。李克强今天将会为曼莫汉星举行欢迎仪式。习近平和全国人大常委会委员长张德江也将分别和他见面，他还将到中共中央党校发表演讲。有消息说，习近平可能亲自设宴款待曼莫汉星，中国对改善中印关系的重视可见一斑。

曼莫汉星22日也在书面声明中表示，此次访华“将带着向前看和解决问题的态度”，与中方协商中印存在多年的“历史议题及关注领域”。

据印度媒体报道，中印将会签署多项合作协议，包括放宽对中国公民赴印度签证限制的谅解备忘录，边防合作等领域的一系列双边协议。此外，据传印度会提议在印度设立面向

中国企业的工业区“中国商务园”。

学者：中印边境问题是排第一的议题

中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣教授22日受访时向媒体指出，中印边境问题受双方特别关注，那是问题列表上排第一的议题。之前中印双方签署了三个相关协议，并没有解决问题，只是暂时冷冻问题，搁置争议，要求双方自我约束。此次若能签署边防协议，要避免军事摩擦，可规范一些行为准则，例如军方巡逻时不超出边界，某些地段中印可以联合巡逻等。

受访的北京航空航天大学教授、战略问题研究中心主任王湘穗分析指出，中国处理好周边关系的重要性在于，周边关系和平稳定，中国领导人才可以集中精力处理国内事务和经济危机。

他告诉媒体，中印两个发展中的

大国能够放弃前嫌，一起合作发展经济，发挥互补作用，对两国经济发展，以及对于世界经济框架，权力结构都有正面影响。

有评论引述《朝日新闻》称，中国在意识到日美等国构筑对华“包围网”这一动向的基础上，采取加速周边外交的步骤。习李本月上旬首次访问东南亚，就南海问题主动出击，接着又和也有领土争议的印度领导人会面，集中对周边国家展开外交攻势。

不过，受访的中国学者指出，即使没有美日同盟带来的压力，中国还是重视加强周边关系。

王湘穗认为，中国和美日之间的矛盾是美日先惹起来的，美日“要用安全问题来框住中国和区域各国关系的发展，阻挠区域的整合。但事实上，中国和区域进行整合符合了中国的利益、区域各国的利益。”

薄熙来案二审25日公开宣判

10月21日下午4时，山东省高级人民法院发布公告，将于10月25日上午10时在第22审判庭公开宣判上诉人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案。高院跨过审理过程直接宣判的程序让部分网民不解，以打维权官司出名的尚宝军律师则表示，不开庭直接书面审理、裁定之举在意料之中，他据此推断，周五薄案极有可能维持一审判决。

尚宝军告诉记者，直接宣判意味着山东高院已经书面审理过薄案。在这种情况下，双方仅针对量刑多少，对事实和证据并无太多争

议。法官通过见薄、听其自辩，同时征求辩护人、公诉人的意见后进行判决。

在中国，通常情况下，二审会在两个月内审完，最多不超过3个月。此次距离山东高院10月9日决定依法受理薄案上诉仅过去不足15天，审理过程之快让网民直呼“太迅速”。

尚指出，这充分说明薄案事实清楚、证据充分，且书面审理过程中未出现大分歧。由此，薄案维持原判的可能性最大。

据尚介绍，如果二审改判，根据中国刑法规定，当二审只有被告

一方提出上诉案件时，法院审理不得以任何理由加重被告人的刑罚。因此，本着“上诉不加刑”原则，改判结果多为减刑。不过，在尚看来，薄案二审改判可能性非常小。

若薄案二审维持原判，则一审判决生效，薄被送往秦城监狱服刑。据律师透露，秦城监狱为公安部直属监狱，主要关押省部级腐败官员，监狱设施条件相对比较良好。此前，这里曾关押过薄的父亲和岳父，薄的“情敌”王立军目前亦关押于此，薄、王很可能在一审法庭对峙后于监狱“重聚”。

对华商们来说本周最大的利好消息莫过于受美国政府关门影响，23日欧元兑美元大涨到1.38，为近4年的高点。如果汇率能够维持在高点一个月，华商们就将开心过个圣诞节。

昨天(22日)，诺贝尔经济学奖得主、“欧元之父”罗伯特·蒙代尔在广州出席“中国新经济力量论坛”时表示，目前人民币升值幅度已基本到位。人民币对美元汇率中间价再创新高，昨天报6.1352。广交会上很多出口商都非常担心人民币升值问题。蒙代尔表示，中国最好的政策是使汇率保持稳定，实行固定汇率，就是货币政策的基准和指导政策。不应该让人民币大幅度的升值，“保持人民币汇率的相对稳定是有好处的，目前人民币升值幅度基本到位，控制在1美元兑6元人民币左右是不错选择”。一直困扰国内出口商的人民币升值问题有望从根本上解决，华商们可以松口气。

罗总理彭塔23日在对话华盛顿进行访问之际讨论的主要问题是经济。他同美国商界人士举行会晤，向美国商人保证，罗政府是一个稳定且可预见的伙伴。彭塔借此机会接触了美国财团的负责人包括摩托罗拉、国际商用机器公司(IBM)、艾克森美孚(ExxonMobil)和雪佛龙公司的代表。总理彭塔在华盛顿声明，罗政府支持所有非常规资源勘探，唯一条件是不对自然环境产生不良影响。他说：“对罗马尼亚来说，能源独立是一个国家战略性目标。在所有环保标准得到遵守的情况下，政府坚决支持所有非常规资源勘探，这里指的就是页岩气。这些勘探由雪佛龙及其它公司承担。这将会对我们带来巨大的经济利益。”页岩气的勘探和开采将对罗经济发展产生巨大推动。

周日晚9点(20日)总编和朱荣富老师在大学广场拍摄了游行集会反对罗西亚·蒙塔纳采矿计划的抗议活动场景(见第2版)

罗马尼亚鲍佩斯库教授与上海

复旦大学附属中山医院实验中心合作在世界首次发现 telocyte 细胞，获得上海市人民政府颁发《白玉兰纪念奖》。鲍佩斯库教授联合中国的同行第一次拿到中国政府的国家国际合作自然基金30万欧元，这也是中罗合作第一次拿到国家自然基金。

2013第21届埃内斯库音乐节于9月1日至28日举行，在布加勒斯特与全国各个文化中心组织了150场音乐、芭蕾舞、歌剧表演。罗马尼亚著名的小提琴家、作曲家、钢琴家、指挥家兼教授乔治·埃内斯库1881年8月19日出生于在罗马尼亚北部波托沙尼省的李维尼村。埃内斯库创作的作品包括三部已经完成的交响乐组曲、两部罗马尼亚狂想曲、为女高音、男高音、合唱队和交响队创作的作品、歌剧《俄狄浦斯》、管弦乐、独奏乐器演奏的室内交响乐曲、奏鸣曲、小提琴和钢琴曲等。

本周罗历史上最强的交通法规将会出台，酒后驾车，人行横道线没有停车避让，驾驶手续不全等都将重罚!

罗执法部门加强打击偷漏税力度向欧盟看齐，5-10年前偷漏税行为都将被追究。上周意大利电视台播放了一个名为《中国人剥削中国人》的电视节目，讲述旅意华商教意大利商人如何偷税漏税。让在意大利华人感到羞愧难当和愤怒。在腾讯视频可以搜索到。前车之鉴，旅罗华商要警钟长鸣!

最近罗马开通了温州直航，意大利华人欢欣鼓舞。今天(23日)温州机场方面代表来到巴黎与法国温州商会商谈开通巴黎温州直航。布加勒斯特何时开通北京上海直航?这里的华人好像被遗忘了……(文/艾伦)

欧元涨啦! 近期经济文化形势摘要

总编论坛

本期导读

- 罗总理访问美国 >>2版
- 布加勒斯特周日晚游行示威 >>2版
- 人民币对外升值对内咋不经花? >>3版
- 与奥地利华人指挥家王进面对面 >>5版
- 中国三大舰队西太平洋练兵 >>6版
- 眼睛暴露你的想法 >>11版
- 世界媒体峰会将设立全球新闻奖 >>12版
- 我的罗马尼亚故事 >>15版

Publicitate Contact

+40-735192761

ozqbgj@gmail.com

